

Egyes szám ára 40 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 136. SZÁM.

KEDD, JUNIUS 19.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 800 korona.
Egy negyedévre 2400 kor.

EGYES SZÁM ÁRA 40 KORONA.

Kapható az összes dohányüzletben
és az utcai árusláknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A Bethlen miniszterelnök

vezetése alatt álló egységes párt köztudomás szerint már alakulásakor sem volt egységes a politikai elvek szempontjából. A pártot ebben a mostani összetételében a különböző elvi alapon álló töredékeknek kényszer egymásra utaltsága hozta össze és az a közös érdekelttség, hogy a képviselő választásokon egymásnak a jelöltjeit győzelemre segítsék. A párt lazaságának és gyors kimulásának a sorsa már el volt dölve akkor, amikor az ilyen módu táborbászallást kigondolták. Ez az egységesítés ha hatalomért történt, de nem úgy mint koalíciók keletkezésénél szokott lenni, amikor ugyanis a hatalmat átvevő pártok nyíltan és őszintén kijelentik azt, hogy külön programjukat a koalícióban belül is fentartják, de az eltérő szempontokat a koalíció tartama alatt félre teszik — hanem úgy történt az egységes párt alakulása, hogy a külön állást minden töredék titkolta, a maga programját elrejtette s ennek dacára a megegyezéses alap mellett és helyett ezt a külön programot erőltette a párt keretein belül. Ezért volt állandó az egységes párt kebelében a feszültség, a széthúzás és visszavonás. Ezért benuit meg az ország életképessége, romlott el végképen anyagi helyzete és hanyatlott mélyre a nemzetköziség tekintélye.

A Bethlen egyénisége elég erősnek és alkalmasnak mutatkozott arra, hogy az időnkint kirobbanni készülő ellentéteket lefogja és valami közlegő veszély érzetetésével leszerelje; azonban ez csak lassu haldoklás állapotát hosszabbította, de életképessé az ország kormányzását se befelé, se kifelé nem tudta tenni.

Nyilvánvaló, hogy három erős árnyalat van az egységes pártban. Legerősebb a mérsékelték, vagy erőltetten mondva a liberálisok pártja; a másik a kiscgazdák pártja, akik agráriusok, tehát az agrár Magyarországon igen természetes életűek, de ez nem akadályozza meg őket abban, hogy nem tudják, mit cselekedjenek; a harmadik a Wolff-Gömbös-féle reakcionárius árnyalat, amelyik a magas politikától fajvédelmi alapon a természetrajz terére tolódott el s inkább az

álatlanból, mint a nemzet magas érdekeit magában foglaló államtudományból szedegeti az érveit.

Ha megtörténik máma az, amire kilátás van, hogy t. i. Gömbös kiválik az egységes pártból, Wolff pedig bent marad, akkor sem az egységes pártnak, sem az országnak helyzete nem javul. A változás csak annyi lesz, hogy Gömbös kívülről, Wolff pedig belülről

igyekeznek ugyanazon elvi alapon és ugyanazzal a céllal keresztül huzni a Bethlen politikáját. Ezen a bajon csak úgy lehet segíteni, ha Bethlen nyíltan és őszintén, elhatározással is, cselekedetekkel is reá lépa liberális és demokratikus politika útjára; és meg lehet győződve róla, hogy ezen az uton sokkal többen követik, mint amennyit Wolffékban és Gömbösökben elveszítene.

Sztambulijcsky detronizálni akarta Boris cárt és leakart lövetni kétezer embert.

Szofia, június 13. A kormány-nak kezébe került Sztambulijcsky titkos levéltára, amely rendkívül érdekes okmányokat tartalmaz.

Van benne például egy irás, amelyből kiderült, hogy Sztambulijcsky meg akarta fosztani trónjától Boris cárt, hogy kikiáltssa a köztársaságot, amelynek ő maga akart elnöke lenni, miniszterel-

nökké pedig Dascaloffot szemelte ki. Van azután felkutatott titkos levéltárban egy névsor, amely több mint kétezer nevet tartalmaz Bulgária legintelligensebb és legtehetségesebb polgárai ezek. Minden egyes név mellé hozzá volt írva, hogy az illető tisz lesz s a köztársaság kikiáltása után, vagy pedig rögtön agyon kell löni.

Létai Ernő interpellál a közalkalmazottak létszámapasztása ügyében.

Budapest, június 18. Az ellenzéki polgári képviselők közös mozgalomból kifolyólag Létai Ernő nemzetgyűlési képviselő a nemzetgyűlés holnapi ülésén, vagy napirendelőtti felszólalást, vagy sürgős interpelláció formájában kérdést fog intézni a kormányhoz a közszolgálati alkalmazottak

újabb létszám apasztásának törvényhozási szabályozása tárgyában.

A polgári ellenzék azt követeli, hogy a nemzetgyűlésnek a kiválogatás kérdésében Teleszólása legyen és ezt megelőzőleg a kormány egyetlen egy közalkalmazottat sem szabadságozjon.

Elkészült a buzakötvény törvényjavaslat.

Budapest, június 18. Már egy régebbi minisztertanácson bemutatta Kállay Tibor pénzügyminiszter a va gyonválság törvényben foglalt felhatalmazás alapján készített buzakötvény törvényjavaslatot. A minisztertanács akkori határozata alapján nagyatyádi Szabó István földmívelési miniszter és Kállay pénzügyminiszter között a javaslat egyes rendelkezéseinek megváltoztatására vonatkozólag tárgyalások indultak meg. Ezek a tanácskozások eredménnyel végeztek úgy, hogy a javaslat végleges formájában elkészült. A javaslatot a pénzügyminiszter a pénteki minisztertanács elé viszi amelynek hozzájárulása csak formai. A törvénytervezetet a nemzetgyűlésnek később nyújtják be. A javaslat lényege az, hogy az ingatlan vagyonválságból eredő földek értékéig az állam buzakötvényeket bocsáthat ki. A buzában kamaizó

záloglevelek a földreform céljaira használhatók fel, vagyis az igénylők kötvénnyel válthatják meg a földet. A javaslat voltaképpen az agrárdemokrata érdekeltségek kívánságára készült.

Az egységespárt holnapi értekezletéről úgy informálnak bennünket, hogy azon tulajdonképpen az indemnitás vitáját folytatják. Lehet, hogy Gömbös Gyula is fel fog szólalni, de a csoport kiválása nem történik meg, legalább így tudják azt a párt mérsékelt elemei.

Pertörlés lesz a legitimisták porében.

Budapest, június 18. Beavatott forrásból arról értesülünk, hogy

Nagy Emil az igazságügyminiszteri tárca vállalását bizonyos feltételekhez kötötte, illetőleg proramájába olyan pontokat is felvett, amelyekre nézve garanciát kapott arra, hogy azok megvalósítását nem fogják meghiusítani.

Ezeknek a sorában szerepel a legitimisták, gróf Andrássy Gyula és társai bünperében eszközöndő pertörlés. Az új igazságügyminiszter ki akarja küszöbölni ennek a kérdésnek méreganyagát és nem akarja továbbra is felszínre tartani azt a pert, amely nagy idők óta egyáltalán nem mozdul semuiféle irányban.

A pertörlés a legközelebbi időben, de rég ennek a hónapnak folyamán megtörténik.

A francia Ruhr-expedíció rettentő kudarccal járt.

London, június 18. Lord Sir Georg Simon, a liberálisok vezetője tegnap Trowbridgeben beszédet mondott.

Kiderült, hogy a franciák bevonulása a Ruhr-vidékre nem járt azzal az eredménnyel, amelyet a franciák vártak. Három hónap alatt a jóvátételből csak annyit kaptak, mint a bevonulás előtt egy hét alatt. A Ruhr expedíció ily módon rettentő kudarccal végződött. Anglia valamennyi pártjának mindent el kell követni, hogy támogatásukkal az angol kormány és a francia barátok kivezető utat találhassanak a felfordult állapotokból.

Országos vitézi avatási ünnepség

Budapest, június 18. A Magyar Athletikai Club margitszigeti sporttelepén vasárnap reggel folyt le a vitézi avatás ünnepsége. A kormányzó, mint a vitézek első választott főkapitánya 1018 legénységi és 220 tiszti vitézt és 10 hős halotat avatott fel. Debrecen városát az országos ünnepségen Csóka Sámuel polgármester-helyettes és Vargha Elemér dr. tb. főjegyző képviselik.

A korona 0-7.

Zürichi zárlat: Berlin 400, Hollandia 21830, Newyork 556 és háromnegyed, Páris 3470, London 2568, Milánó 2540, Prága 1669, Budapest 7, Varsó 50, Bukarest 275, Belgrád 650, Bécs 78 és fél, osztrák bélyegzett 78 és fél, Szófia 750.

Zürich, június 18. (Esti forgalom.) Berlin 0.0038, Newyork 5.5650, London 25.6950, Páris 34.65, Milánó 25.40, Prága 16.70, Budapest 0.07, Belgrád 6.20, Varsó 0.0050, Bécs 0.007850.

Az „Egyetértés” részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

Sajtó-délután a Kossuth-utcai templomban

Vasárnap délután 5 órakor a Kálvinisták Templomegyesületének a sajtószakosztálya sajtódélutáni rendezett, mely alkalommal színültig megtelt a Kossuth-utcai templom áhítatos közönséggel. A templom bejáratánál a Ker. Ifjúsági Egyesület a vallásos irodalom legszebb termékeit állította ki szemléltetőn s árusította is.

Gyülekezeti éneklet után dr. Balta-Dezső püspök lépett az Ur asztalához és mondott megragadó előimát. Utána a Templomegyesületi Enekkar Szabó Lajos karnagy vezetésével szép karéneket adott elő, majd Nagy József min. tanácsos, egyházi főgondnok tartalmas felolvasás keretében méltatta a református sajtó és irodalom jelentőségét s lelkes felhívást intézett a gyülekezethez annak támogatására.

Boda Ferenc theologus hatóságos alkalmi költeménye és a Templomegyesületi Enekkar összhangzatos szép éneklete után dr. Révész Imre tartott lelkeket megragadó biblia-magyarázatot, melynek végzetével felhívta a híveket a „Vasárnap” című gyülekezeti lap támogatására s utalt annak égetően szükséges voltára. Szegény volna, ha a lap meg nem tudna élni hetvenezer lelket számláló egyházunkban s mégis alig van hétszáz előfizetője. A lapot az estély végén tömegesen megrendelték. Imádsággal és közénkeléssel végződött a szép templomi összejövetel.

A vasárnapi gyermeknap nagy sikere.

A Patronage-Egyesület június 17-iki gyermeknapja, mely oly lényegesnek ígérkezett s amely a rendezőség által oly szépen elő volt készítve, az eső által megzavarva, csak félig sikerült, mert a délutáni nagyeredői gyűjtést és tombola-játékot megtartani nem lehetett. Az oly szépen megindult gyűjtést a déli 12 óra után hirtelen jövő eső miatt félbe kellett ugyan szakítani, de azért az eredmény így is méltó Debreczen társadalmának régi tradíciójához.

A gyűjtés eredménye meghaladja a hétszáz ezer koronát.

A pénzzárolás még mindig tart, így a gyűjtés eredményét csak lapunk legközelebbi számban hozhatjuk. A rendezőség úgy határozott, hogy az elmaradt délutáni gyűjtést és tombola-játékot a legközelebbi vasárnap délután rendezi a Nagyerdőn. Városunk kereskedői szernél több tárgyat adak össze a tombolajátékhoz, a melyek között van több üveg pezsgő, szelvények, blazok, cipők, lábasok és más igen értékes tárgyak, így már most felhívjuk a közönség figyelmét a jövő vasárnapi nagyeredői ünnepélyre. — A gyűjtés eredményéről részletes elszámolást lapunk legközelebbi számban hozzuk.

A gyermeknap rendezőbizottsága.

40,000 kor-tól egy öltöny,
50,000 K-tól egy kosztüm
teljes hozzávalóval, mérték után
Péterfia-u. 42. Tegdes János.

Elegáns női felöltők
Kosztümök
Bluzok
Ruhák

HERCZEG ANNA
modellházában
Ferencz József-ut 41. sz.
A dohányáruda mellett.

A szennyvízszűrő-telep létesítése.

A debreczeni törvényhatósági Mezőgazdasági bizottság vasárnap délelőtt tartotta nagy jelentőségű ülését a városháza kistanács termében. Jóna István elnök üdvözlő szavai után Juhász József jegyző előterjeszti, hogy a kamarai illeték kivétel elkészült, a mezőgazdasági bizottság elnöke hitelesítette. A két ohati elemi iskolai tanító az állami elemi iskolák részére gazdasági gyakorló terül és faiskola létesítése céljából 2—2 hold földet kértek. A bizottság tekintettel arra, hogy az Alföld befásítása rendkívül fontos, javasolja a tanácsnak, hogy a két nagy bérletből adják ki. A káros növények és marokkói sáska irtására nincs szükség, mert itt nincsen. A szerbtövis a vasuti pályatestek mentén nagyobb számmal van, ezért felkérjük az üzletvezetőséget, hogy a pályatorokkal irtassa.

Zöld József tanácsos előterjeszti Csanád vármegye átiratát, melyben kéri a minisztert, hogy a 20 holdon aluli bérleteket ne hosszabbítsa. A mezőgazdasági bizottság a magántulajdon megvédése érdekében csatlakozik Csanád vármegye közönségének véleményéhez, mert a kisbérletők sok esetben visszaélnék e ke lvezménnyel. Kéri továbbá a minisztert, hogy a mezőgazdasági hitelt végre rendezze, mert pénzt nem lehet kapni kölesön.

Zöld József hosszasan referált a szennyvízszűrő-telep létesítéséről. A szennyvízszűrést keresztül kell vinni, mert a város szennyvíze nem folyóba ömlik, így egészségtelen büzt terjeszt. Hajdu vármegye régen sürgeti, készült is egy tervezet, de azt addig halogatták Budapesten, hogy ma milliárdokkal lehetne kiépíteni. Új és egyszerűbb tervet készített Meskó Kálmán mérnök, mely szerint a Miklósi-utcai kifolyónál egy szűrő és csépegető készüléket készítenek és ezek megtisztítják a vizet és a tisztított vizet meg a Kőselybe. Ezt a miniszter is jóváhagyta, ezzel a

szennyvízszűrő-telep tengeri kigyója el van intézve. A szennyvízteleppel kapcsolatban létesítenek egy 300—400 holdnyi gazdasági üzemet. Ezen házi kezelés útján takarmány, lucerna, misling termelést vezetnek be. E telephez kapcsolják a szikgáti cserépvető épületeket.

Nagyobb vitát provokált a Vaddisznó-terület kérvénye, mely 50 éves intézmény, az egész határ bérletéért 200,000 koronát ígért. — Ekl József tulkevének találja, nem fogadja el. Ha a többség mégis másképp határozná, a Hortobágy 50,000 kat. holdját okvetlen kikapcsolni kívánja, mert ezért nagyon sokat adnak és ez kell a hortobágyi bevételek gyarapítására.

Tiltakozik az ellen, hogy az erdősegekre vaddisznót telepítesenek, mert ezek a kis emberek veteményében nagy kárt okoznak. Javasolja, hogy Debreczen óriási határát árverésen pusztarészenként adják ki. Kovássy erdőfőtanácsos bejelenti, hogy kormányrendelet szerint az erdősegeket nyilvános árverésen kell kiadni. A bizottság többek hozzászólása után a pusztarészenkénti nyilvános árverést ajánlja a tanácsnak és tiltakozik az ellen, hogy bérletők duvadat tartsanak. Vitezi teleknek kiadott 300 holdnyi Vermes-oldalt a bizottság homoki művelésre igen jónak találja. Csak gazda kell bele, még mint homoki gazdaságot is lehet létesíteni. Tiszti vitezi teleknek a város nem tud újabb földet adni, annál kevésbé, — mert Debreczen város volt az, — mely legnagyobb területet adott vitezi teleknek.

Zöld József bemutatja a befásítási tevezetet, melyet örömmel vettek tudomásul. A földművelésügyi miniszternek méhézeti telep céljaira a löversenyter végében levő 6 holdas Matkó-akácost 15 évre díjtalanul engedik át. Még több kisebb ügy elintézése után. Jóna elnök az ülést bezárja.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: A kék mazur. B) bérlet. Szerda: A kék mazur. C) bérlet. Csütörtök: A kék mazur. D) bérlet. Minden előadásban Timár Ila és Kovács Terus felléptével.

Péntek: A válóperes hölgy. (Vigjáték újdonság.) A) bérlet. Szombat: A válóperes hölgy. Bérletszűnet.

Vasárnap délután: Levendula.

Kék mazur operett elsőrangú előadásának eddig két zsufolt ház tapsolt. Ma B) bérlet.

Halassi Mariska legközelebbi fellépte a „Válóperes hölgy” cím-szerepében!

Timár Ila éneklő Offenbach Szép Helénájának főszerepét. — Partnere Szigeti lesz, aki ezuttal is Menelaos királyt alakítja!

Timár Ila és Kovács Teruson kívül Unger, Markovics, Rótkó és Szigeti játszanak a Kék mazurban. Ma B) bérlet!

Válóperes hölgy, a Magyar Színház slágervigjátéka e héten kerül nálunk bemutatásra László Gyula kiváló rendezésében.

Jegyelővét a Levendula vasárnap délutáni előadására.

A Kék mazur előadásain a művész személyzet éneklő a kórust. Kardoss Géza igazgató tegnap jelentette ki a kórus-sztrájkot a színpadról s a helyett, hogy meg-

ülközést kellett volna, tapssal honorálta a telt ház az igazgató azon kijelentését, hogy ezt a legteljesebb mértékben elítélendő lépését a kórusnak úgy pótolják, hogy az igazgatóval az élen holnapól kezdődőleg úgy az énekes, mint a prózai magán szereplők helyettesítik a kórust. Így olyan érdekes előadásban lesz a közönségnek része, ami párját ritkítja, tekintve, hogy Voith, Halassi, Erdődy, Csapó, Püspöky, Kardoss igazgató Sötét, Krompachi, Magyar, Pajzs zsal az élen áll ki a mai kórus.

Nana, Zola Emil világhírű regénye filmen. Talán alig létezik olyan olvasott ember, aki nem ismerné Zolának ezt a szenzációs regényét, amit megjelenésekor valósággal elkapkodtak és faltak az emberek — s most évtizedek után is lebilincsel mindenkit. Frappáns és izgalom tőmájánál fogva sokaknak kedvenc regénye. Egy francia filmgyár feldolgozta filmre. Pazar miliőben játszódik le a történet, Nana megszemélyesítője maga a megtestesült regény, szépség, bűn, minden egy személyben. Méltó folytatása a Pálinka c. filmnek, regénynek egyaránt. — Szerdán és csütörtökön mutatja be az Uránia. Csak felnőttek nézhetik meg.

Színház és mozi után menjünk Kiss Bélához a Gambrinusba!

Uránia. A Titok, párisi film. Vigyázz, ha jön a finác, ma utoljára.

Holnap: Nana, Zola regénye. Csak felnőtteknek.

Vigszínház-mozgó: Sodoma és Gomora, mind a két rész egyszerre. Lucie Dorain és Georges Reimers a főszerepekben.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Gyógyszerészeti fakultás a debreczeni egyetemen. A Magyarországi Gyógyszerész Egyesület debreczenvidéki kerülete pénteken tartotta látogatott rendezévi közgyűlést Koritsánszky Ottó budapesti központi ügyvezető igazgató részvételével. A tisztújítás során a betegségéből felépült Mihalovits Jenőt egyhangú lelkesedéssel ismét megválasztották a kerület elnökévé, a tiszttakar többi tagjai pedig a következők lettek: tb. elnök: Muraközy László, ügyvezető alelnökök: Grósz Nagy Ferenc és dr. Szopkó Dezső (Nyiregyháza), tittkar: Major Mihály. Targyszorozatban szerepeltek a jogadományozások, a gyógyszerári hitel, a korpótlék-pénztár és a gyógyszerész kamara kérdései. Az indítványok során Grósz Nagy Ferenc javaslatára határozattá vált, hogy a budapesti központot felkérjük a kultuskormánytól való intervenciálásra a gyógyszerészeti tanfolyamnak a debreczeni egyetemen való megnyitása érdekében, melynek felállítására haloban kívánatos volna a számos helybeli és vidéki pályáját félbeszakítani kényszerült fiatal gyógyszerész érdekében s bizonyára nem is fog akadályokba ütközni.

A földhasznóbér megállapítási határidő meghosszabbítása.

A Földbérő Egyesület vezetőségétől nyert értesülésünk szerint az 1922—23. gazdasági évre járó hasznóbér megállapítására (emelkedésére vagy mérséklésére) irányuló kérelem előterjesztésének határideje a 4620—923. M. E. sz. rendelettel 1923 június 30-ikáról július hó 31-ig meghosszabbított. Az ily irányú hasznóbér emelést, vagy mérséklést tartalmazó kérelmek tehát e határidőig késedelem nélkül előterjeszthetők. Közli az Egyesület vezetősége különösen a hasznóbér leszállítások kérdésére vonatkozólag még azt is, hogy a debreceni bíróságoknál a hasznóbér emelésekre vonatkozólag az elmúlt gazdasági évre az a gyakorlat alakult ki, hogy hasznóbér felemelésül kath. holdanként a legtöbb esetben 1 mm., ritkább esetben 1 és fél mm. szemes termény egyenértékét állapította meg. A bíróság nem fogadta el a mai tulajagasan megállapított hasznóbéreket. Az Egyesület ügyvezető tittkára a hivatalos helyiségben József kir. hg.-u. 35., 1. emelet bővebb felvilágosítást ad bárkinek szóval.

Legszebb
divatingek

2
gallérral 8000 kor.

HERMAN ÉS
FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikával szemben.

Cowerko, Berbery
gyapjuszövetek

és nyári mosóelmék óriási választékban meglepő olcsón
BIHARI ZSIGMOND posztóüzletében
Piac-utca 16. Alföldi Takarékpótlata.
Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

A huszonöt éves homokkerti óvoda

A Homokkerti külvárosban az első kulturális intézmény a város által létesített községi óvoda, vagy amint hivatalosan nevezik: menház volt. 1898 február 1-én nyílt meg. A Homokkerti ezen kulturális intézményének kieszközlésében nagy része volt néh. Nemes Kálmán ügyvéd, városi bizottsági tag és homokkerti szőlőbirtokosnak, aki a városnál befolyásos ember volt.

Egyidejűleg az óvoda megnyitásával nevezték ki a város vezetője Szunyogh Amália, férjhezett Korompai Gyuláné okl. óvónőt, az óvoda vezetőjére. Tehát 25 év óta működik ott nagy szeretettel és nemes ambícióval.

A Homokkerti lakosságának mindig ünnepnap számba ment az óvoda évről-évre vizsgálata. Ilyenkor felkerekedett apraja, nagyja, hogy megnézzék azokat a csodás dolgokat, amiket az óvónő produkált az apróságokkal. Az elmúlt vasárnap a meghirdetett jubileumi ünnepségre oly nagy tömeg jelent meg, hogy nem fért meg az óvoda tágas udvarán, hanem a kerítések, fák és házak teteje is telve volt nézőközönséggel. A város képviselőiben megjelent dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok özv. Joó István községi iskolaszéki taggal. Továbbá dr. Kesserű Lajos törvényészki elnök. Patay József vár. biz. tag vezetésével a ref. Olvasóegylet és birtokosság tisztikara. A megtartott vizsga a várva-várt istenadása eső miatt rövid lefolyású volt, de amit bemutattak az apróságok, élénk tanúbizonyságot szolgáltattak az óvónő kiváló vezetéséről. A kicsinyek közül kiemeljük: Csenedom Irénkét, Csenedom Ilonkát, Orbán Katesikát és Glósz Pistikát.

A vizsga végeztével dr. Csűrös tanácsnok intézett beszédet a közönséghez, kiemelve az óvónő kiváló képességét, üdvözölte a város nevében is. Utána Patay József beszélt a Homokkerti lakossága nevében. Dicsőítőleg emlékezett meg az óvónő 25 éves szerzett érdemeiről, ki már egy generációt nevelt fel. A többek közt ezt mondta: „A Homokkerti lakossága nemcsak méltányolni, de jutalmazni is tudja azokat, akik a kulturát terjesztik. Egyben átnyújtotta az óvónőnek a lakosság által vásárolt értékes emléktárgyokat. A felekezeti türelmességek ritka szép példája ez, mert a tulnyomólag református homokkerti lakosság méltányolta a kath. vallású óvónő érdemeit. — Itt említjük meg, hogy a félben maradt vizsga folyó hó 24-én d. u. 3 órakor megismétlődik.

K. Gy.

Női fehér és drapp
vászonkalap megérkezett
Werner Sándor, Plac-utca 72. sz.

**400 yardos cérnát,
harisnyát**

pamutot, női és férfi harisnyát
olcsón vásárolhat

Franknál
Csapó-utca 15. sz.

LENGYEL
KELMEFESTŐ
VEGYTISZTÍTÓ
Felvételi irodái: Csapó-u. 28. és 95.

Két halálos ítélet a debreczeni tábla előtt.

Megölték vendéglátó gazdájukat.

A debreczeni ítélőtábla hármas büntető tanácsa előtt állt tegnap a híres Karaffa József és két társa. Előre megfontolt szándékkal, vadállati kegyetlenséggel megölték Nyiregyháza melletti tanyáján Tomasovszky Miklós jómódu gazdálkodót. A nyiregyházi törvényszék Karaffa Józsefet és Zsindely Andrást kötélt általi halálra, Pilinszky Mihályt pedig 12 évi fegyházra ítélte. Felelősség folytán az ügy a debreczeni tábla elé került.

A tegnapi tárgyaláson a tanácselnök ismertette a bűnper iratait, amely szerint Karaffa József és Zsindely András előre elhatározták, hogy valami gazdag tírpiakat meg fognak ölni. A sorsuk nagyon rosszul ment és segíteni akartak magukon. Könnyen akartak sok pénzhez jutni, hogy aztán földet vehessenek és gazdálkodhassanak. A nyiregyházi vásáron látták, — hogy Tomasovszky Miklós gazdánál nagyon sok pénz van. Elhatározták, hogy meg fogják ölni és pénzt elrabolnak. Egész nap pihentek, ettek és ittak. Estefelé elindultak, hogy tervüket végrehajtsák. Magukhoz vették még társul Pilinszky Mihályt. Nem mondták meg, hogy mi a tervük, azzal csak ki a határba, hogy aratómunkát vállalnak. Az utjuk egy erdőn ment keresztül.

A két cinikus gyilkosok próbálványait adta le a revolverekből

és csak akkor mondták meg Pilinszkynek, hogy Tomasovszkyt mennek megölni. Tomasovszky nem mert a revolveres cinkosoktól elszökni és félben velük tartott. A Tomasovszky-tanyában nem volt senki, csak a gazda, a cseléd, kimenőt kaptak és a szomszéd tanyákon „estétek”. — A három földműves úgy állított be, mint akik arató munkába mennek és szállást kértek a gazdától. A jószívű gazda szállást adott nekik az istállóban, megkínálta őket, meg bundát is adott nekik. Egy kicsit még elbeszélgettek, majd kiment és kenyeret, szalonnát hozott a kamrából a vendégeknek.

Az elvetemült gyilkosok, míg a szalonnát és kenyeret kinnálta nekik, az alatt ölték meg.

Karaffa revolveréből mellbe lötte, Zsindely pedig a felkapott vasvillával ütötte.

Tomasovszky pár perc alatt meghalt. A ruháit a pénz után kikutatták és mikor nem találták, kimentek az istállóból és a lakást

kutatták keresztül-kassul. Az ablakokat párnákkal betömtek, hogy be ne nézhessen senki. A hosszas kutatásnak nem lett semmi eredménye. A remélt sok pénzt nem találták, csupán a fogason levő mellény zsebében lettek 10,000 koronát. Dühükben összehajították és elvitték minden értékes tárgyat a tanyából.

A gyilkosságot a reggel felé hazatérő kocsi vette észre és jelentette a csendőrségnek. A nyomozás megindult, a főcinkos Romániába menekült át és ott egy orvoshoz állt be inasnak Kara néven. A rokonainak Romániából írt Kara néven, a csendőrök megtudták és kényszerítették a rokonokat, hogy az általuk diktált levelet küldjék el Romániába a Karaffa címére.

A levélben kérték, hogy a határhoz közel fekvő csárdához nagyon fontos ügy megbeszélésére jöjjen el. A ravasz gyilkos lépé ment és átjött a határon.

A csendőrök csikós ruhába öltözve ültek a csárdába és mikor a semmit sem sejtő gyilkos belépett, lefogták és megkötözték.

Karaffa azt hitte, hogy a rokonai csalták törbe és még a börtönben is átkozta őket. A lelkét még más bűncselekmény is terhelte, több rablást követett el Zsindellyel együtt Nyiregyháza környékén.

Az iratok ismertetése után Szilágyi Jenő dr. és társai tartották meg védőbeszédüket. A tanács este fél 7 órakor hozta meg az ítéletét, amely szerint helyben hagyta a törvényszéknek Karaffára és Pilinszkyre vonatkozó ítéletét.

Karaffa Józsefet kötélt általi halálra, Zsindely Andrást életfogytiglani fegyházra, Pilinszky Mihályt pedig 12 évi fegyházra ítélte.

Karaffa egész testében megremegette fogadta a halálos ítéletet. Sápadt, beesett, borotvátlan arca megvonaglig és lovagló csizmák lábán állandóan remeg. Az elnök kérdésére alig hallható hangon felelt: Nem nyugszom meg az ítéletben. Zsindely már sokkal nyugodtabb. — Az életfogytiglani fegyházat cinikusán fogadja és dacosan felelt: Nem érdelek ilyen súlyos büntetést. — A 12 évi fegyházat kapott Pirinszky is felelősséget jelent be. Ítélethirdetés után szuronyos csendőrök kísérik el az elítélteket.

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	7326 K	7800 K
Angol font	33806 K	34506 K
Holland forint	2876 K	2941 K
Francia frank	466 K	477 K
Spanyol frank	1320 K	1355 K
Léna	95 K	97 1/2 K
Cseh korona	219 1/2 K	227 1/2 K
Lel	38 K	40 1/2 K
Lira	336 K	348 K
Dinár	30 K	32 1/2 K
Német márká	0 0690 K	0 0630 K
Lengyel márká	0 0600 K	0 0640 K
Osztrák korona	0 0130 K	0 0190 K
Napoleon arany	20400 K	— K
Dán korona	1302 K	1337 K
Norvég korona	1218 K	1253 K
Svéd korona	1945 K	2003 K
Belga frank	— K	— K

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Félnapig sztrájkoltak a helyi érdekű vasutasai.

Több, mint száz százalékos javítást kérnek.

A helyi érdekű vasut alkalmazottai körében már a múlt hetekben megindult a béremelési mozgalom. A fizetésük oly csekély, hogy a legnagyobb nélkülözéssel tudnak belőle megélni. Az állami vasutasok nagy fizetésemelést kaptak és azoknál még kedvezményeket is élveznek. — Az elégedetlenség a nyírabatori vasut alkalmazottai körében olyan méretet öltött, hogy elhatározták, míg a megélhetést biztosító fizetést meg nem kapják, munkába nem állnak.

Tegnap délelőtt a városi előljáróság iparügyosztályán bejelentették a bérharcaukat és kérték a megégyezés közvetítését. Több, mint 100 százalékos a kért javítás. A vonatokat nem indították és délen hiába álltak az utasok az állomáson. Az iparügyosztályon jegyzőkönyvet vett fel Olasz Vilmos városi kapitány és értesítette a részvénytársaságot, hasson oda, hogy a közérdekből káros munkaszünetelés méltányos béremeléssel elintéztet nyerjen. Budapestről nyert értesülések szerint béremelést hajlandók adni az alkalmazottaknak és az igazgatóság megértően kezeli az ügyet.

Sághy rendőrfőtanácsos délben tárgyalta a vasutasok kiküldötteivel és igyekezett őket munkára bírni. Az igazgatóság részéről biztosították a béremelést és az alkalmazottak 24 óráig várnak az eredményes tárgyalásra. A villamos vasuti alkalmazottak fizetése is együttáll a vasutasokéval és ha most előfordul az az eset, hogy az igazgatóság nem ad emelést, máról-holnapra megszűnhetnek a munkát ők is. A sikeres tárgyalások reményében a vasutasok felvették késő délután a munkát és a 6 óras nyírabatori vonat már zavartalanul indult.

Az Aetna kitörése ismét vidékeket pusztított el.

Nápoly, június 18. Mallatra Sándor tanár, a nemzetközi vulkanológiai bizottság titkára jelenti az Etna mellett levő megfigyelő állomásról, hogy a szombatról vasárnapra virradó hajnalban hatalmas földrengés után, amelyeket menydörgésszerű dübörgés követte, újból kitört az Etna. A vulkán új szakadékaiban öt kráter képződött, amelyekből óriási lávalötegek tudulnak ki és elborítják a környékbeli fenyveserdőket, valamint a Nápoly melletti gyönyörű erdőket. A Lingua-Glossa környéki hatalmas szálfákat a tűzvész elhamvasztotta és a lávafolyam feltartóztatlanul zúdul a mélyebb fekvő vidékre. A lakosság halálos rémületben menekül a tenger felé. Ezrével menekül a lakosság Cataniából, Lingua-Closából. A tüztegerben sok száz ember vesztette életét. Vasárnap reggel a lávafolyam már csak egy kilo méternyire volt Lingua-Clossától, a melynek népe futva menekül. Ennek a helységnek 22 ezer főnyi lakossága földönfutó lett, még a halálos belegeket is elhurcolták. A községben egy lélek sem maradt.

SPORT

Versenykiírás. A Debreceni Torna Egylet 1923 június 24-én Debrecenben, a Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnok udvarán szabadléri helyi meghívási birkozó versenyt rendez négy súlycsoportban és pedig légsúly 58 kg-ig, pehelysúly 62 kg-ig, könnyűsúly 67 és fél kg-ig, kisközépsúly 75 kg-ig. A verseny a MBOSz szabályai szerint rendezetik. Nevezések Paulovich Pál kerületi előadó (Széchenyi-u. 23.) küldendő. Nevezési díj személyenként 200 K. Nevezési díjak Kállay József előadó (Bethlen-u. 21.) küldendők. Nevezési határidő június 20., déli 12 óra.

HIREK

Tájékoztató.

1923 június 19.

Csokonai-színház: Este 8 órakor Kék mazur. B) bérlet.
Uránia mozgó: 7 és 9 órakor: A titok.
Vigszínház-mozgó: 7 és 9 órakor: Sodoma és Gomora.
Apolló mozgó: 7 és 9 órakor: Tilkok háza.
Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 10-12-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva: d. e. 9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.
Vöröskereszt egyet. közgyűlése: d. e. fél 12 órakor.
Polgári finiskola rajzkiállítás.
Éjjeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszertárak: Megváltó (Piac-u.38.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Muraközi (Hunyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Boeszkai (Cegléd-u. 22.).
Június 24-én ujságírók és színészek művészdelutánja a Konyári Sóstó Fürdőn.
Július 1-én a Debreczeni Iparos Dalegyet hangversenye a Konyári Sóstó Fürdőn.

Országos vásárok tartanak:

- Június 18. Balassagyarmat
- Június 18. Kisvárdá
- Június 20. Kaba
- Június 21. Nagyhortobágy.
- Június 24. Jászapáti
- Június 24. Kisujszállás
- Június 24. Szekesfehervár.
- Június 24. Vác
- Június 25. Hajduböszörmény
- Június 25. Mándok
- Június 25. Mezőkövesd
- Június 25. Tiszacsege
- Június 25. Pásztó
- Június 25. Sajószentpéter
- Június 26. Pászló.
- Június 27. Nyirbogdány
- Június 28. Nagykálló.
- Június 28. Nyirábrány.
- Június 30. Dévaványa.
- Július 1. Dévaványa.
- Július 1. Jászladány.
- Július 2. Hajduszoboszló
- Július 2. Dombbrád
- Július 2. Nyirbaktá
- Július 2. Tiszaszentlimer.
- Július 3. Ónod.
- Július 5. Hajdubadhá.

Eljegyzési hír. Kondor István okleveles gyógyszerész eljegyezte Arany S. Árpád köztisztelőben álló gyógyszerész leányát Arankát. Kondor István Kondor Kálmán városi főszámvéve fia, akit, — miután összes vizsgáit jó és kitüntetéses eredményekkel letette — a napokban avattak a budapesti tudomány egyetemen okleveles gyógyszerész mesterré.

Nem lesz külön vonat a hortobágyi vásárra. A hortobágyi vásár iránt minden időben óriási volt az érdeklődés. Magából Debreczenből tömérdek ember ment ki és ehhez járult még a szomszéd községek és városok árus lakossága. A régi jó időkben a magyar állam vasutak üzletvezetősége külön vonattal bonyolította le a nagy forgalmat. Az idei vásár iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a városi előjáróság lépéseket tett a vásárnapján (csütörtökön) a külön vonattal. Sajnos, azt a választ kapta, hogy az államvasutak igazgatósága minden külön vonat kiállítását betiltotta. Legfeljebb csak annyit lehet meg az üzletvezetőség, hogy több kocsit csatol a szerelvényhez. Nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy a városi tanácsnak már jó előre azt kellett volna kérni az államvasutak igazgatóságától, hogy a hortobágyi országos vásárra a mindennapi egy vonat helyett kettőt indítson. Sajnos, most már elkészt. A debreczeni gazdák tudva azt, hogy a vonattal majdnem emberhalál szokott lenni, inkább előtte való nap kocsin, szekeren mennek ki mint hogy drága pénzen gyürődjenek a

Revolveres rablók támadása.

Leakartak gyilkolni egy egész családot.

Az elmúlt héten Hencida községben vakmerő rablást kísérelt meg két odaváló földműves. A község leggazdagabb földbirtokosának és kereskedőjének, Szabó Jakabnak a családját alvás közben fegyveres rablók támadták meg és leöléssel fenyegették az egész családot. Szabó Jakab 20 éves Miklós fiát életveszélyesen meg is sebesítették.

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró távirati értesítésre kiutazott a helyszínre és személyesen vezette a nyomozást. A Szabó Jakabék házában csak négyen voltak akkor éjszaka, a két nagy leány, a 20 éves Miklós és az édes anyjuk. Szabó Jakab üzleti ügyekben Budapestre utazott. Este 10 óra felé kocsián arra ment Markovits földbirtokos és megállt a Szabóék lakása előtt beszélgetni. Szabóné 100,000 koronát kért kölcsön bevásárlásokra, mert a háznál nem volt elég pénz. Markovits leszámolt 100,000 koronát. A beszélgetésnek tanui lehettek a szomszédok és a sötét utcán áldogálók.

Éjszaka az udvari ablak vasrácsát kifeszítették és bemásztak a rablók a szobába. A pénztől tudtak, mert egyenesen azt követelték. Az udvari szoba több milliót érő tárgyait érintetlenül hagyták és a hálóba mentek, a zörgésre felébredt Szabó Miklósnak revolvért szegtek és kényszerítették, hogy

adja át nekik a pénzt. A pénz az üzlethelyiségben volt és a szobákon keresztül oda vezette Szabó Miklós a rablókat. A zajra felébredtek a család nőtagjai is.

A rablók késsel és revolverral támadták rájuk és megöléssel fenyegették őket, ha szólni mernek.

Míg az üzletben a pénzt keresték, Szabóné kitérte az utcai ablakot és kiugrott az utra. A leányai utána ugrottak és felverték segélykiáltásaikkal az egész utcát. Szabó Miklós az üzletben meghallotta a lármát és hirtelen felrántotta az üzlet vas redőjét, ki akart menekülni. A rablók egyike utána lövött és életveszélyesen megsebesítette. A lövés máját és veséjét és karját sértette meg. A nagy zűrzavarban a rablóknak sikerült elmenekülni.

A nyomozás folyamán sikerült elfogni az egyik tettest Csire Lajos 26 éves földműves személyében. Az életveszélyesen sérült Szabó Miklós felismerte a lövés pillanatában. Gyanuba vette még a csendőrség Varga Jánost is és egy társát. A rablókat behozták a debreceni kir. törvényszék fogházába. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki az elfogott rablókat. A rablók tagadnak és alibit igyekeznek bizonyítani.

Katonatisztekét rágalmozott. Bovik Akos mérnök Danesházán a múlt évben Videczky százados és társát feljelentette különböző visszaélések miatt. A kalonáság már tárgyalta az ügyet és rágalmozás miatt eljárást indított Bovrik ellen. Tegnap tárgyalta az ügyet a törvényszék. A védelmet Bösözörményi Béla dr. és Hódy Béla dr. irodája látta el. Mivel magánindítvány nem tétetett, a járásbíróhoz lették át az ügyet.

A kerékgyártó szakosztály ezúton hozza az igen tisztelt munkálatok tudomására, hogy tekintettel az anyag és élelmiszer rohamos ármelkedésére, a munkák árát, ha az nem fizetett ki azonnal az elkészítéskor, mindenkor a fizetés napján érvényes napi áron kénytelen számolni. Tisztelettel a debreczeni kerékgyártómesterek.

Romániába szökött a 140 millió sikkasztója. Budapestről jelentik: Vasárnap reggel kilenc órakor Békésgyuláról telefonon az odaérkezett detektívek jelentették a főkapitányságnak, hogy ákutatják az egész határt és jártak a Paradicsom majorban is, amelynek közelében szállt ki az autóból Kopinits Jenő A major lakói kijelentették, hogy ott szombat és vasárnap senkisémet járt. A halárörök sem láttak senkit. Azontul, hogy Kopinits az autóból kiszállt, többé senkisémet látta. Megállapították, hogy a határt nem csak éjszaka, hanem nappal is észrevétlenül át lehet lépni. Nagyon valószínű, hogy Kopinits egy vasúti kalauzzal összebészelve, átjutott a határon. Sürgönyi küldtek a román és jugoszláv hatóságokhoz, hogy területükre lépjen a 140 millió sikkasztója. A nyomozást most már odalent folytatják tovább. Kopinits Jenő budapesti életéről érdekes részletek derültek ki. Kopinits már régen hangoztatja barátai körében, hogy valami uton-módon meg fog gazdagodni. — Még a büntől sem riadnék vissza — mondta — csak hogy dugdugdug lehessenek, mert a szegénységgel nem tudom elviselni. Az orvosnagyhallgató állandóan detektívregényeket és kalandortörténeteket olvasott. Amikor az újságban feltűnt büntettről olvasott, gyakran elmondotta barátainak, hogy gyan hajtott volna végre ő a szobanforgó büntényt, úgy hogy sohasse jöhessenek rá. Kiderült, hogy min volt banktisztviselő gyakran megfordult a Hitelbank palolájában és teljesen járatos volt az épületben. Megmérgezte magát az utcán. Tegnap este 6 óra után a Homokkerületen Dobi Mária nevű leány megmérgezte magát. Az utcán marólugot ivott. A mentők súlyos sebével a szanatóriumba szállították.

Jön: Tűnő napsugarak, Lydia Borellival.

A mezőgazdaság szénellátása. A gazdaközönség jogos szénszükségletének biztosítása érdekében a mezőgazdasági kamarák tárgyalásokat folytattak az országos szénbizottsággal. E tárgyalások eredménye az, hogy a szénügyek kormánybiztosának 167—1923. rendelete értelmében a mezőgazdasági szénigénylések összegyűjtésével a mezőgazdasági kamarák bizattak meg. Felhívjuk ennek következtében azon gazdaságokat, melyek gőzeke szénigénylését szénigénylések, hogy szénigényléseiket a gőzekevel felszántandó birtokterület terjedelmének pontos megjelölésével legkésőbb 1. évi július hó 5-ig jelentsék be a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debreczen, Piac-utca 9. sz.) hivatalos helyiségében. Figyelmeztetjük a gazdaközönséget, hogy az országos szénbizottság ezennel csak azon igényléseket fogja figyelembe venni, amelyek kamaránk útján terjesztettek fel hozzá és minden a mezőgazdasági kamarák megkerülésével beküldött igénylést az országos szénbizottság a kamarához fog visszairányítani. Az igénylésnél felültenül bejelentendő, hogy: 1. hány lóerős a gőzekegép; 2. felszántandó terület hány kat. hold; 3. mely vasutállomásra legyen irányítva; 4. mely szénbánya szénéből hány mázsát igényel; 5. van-e már erre megegyezése; 6. mázsánként 6 korona a kamarához befizetendő, addig elintézésbe nem vehető.

Az Egyetértés részére előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal.

Női kalap alakítások

a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelyné,

Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

A tavaszi divatkesztyük

elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Schön Sándornál,

Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

DR. REX féle

Pipere-szappanok

legjobb, legolcsóbbak

Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban. ooo

tulcsúfolt vonaton. Mi a közönség érdekében kérjük az üzletvezetőséget, hogy e napon a lehető legnagyobb számú személykocsit csatoljon fel, ha már külön vonat nem adhat.

Jön: Tűnő napsugarak, Lydia Borellival.

A városi nőipariskola és az iparostanonc iskolák rajz és kézmunka kiállítását június 18—24-ig meglekinthető a Burgundia-utca 1. sz. ipariskola földszinti termében. A nagy gondnal és hozzáértéssel létesített kiállítás meglekintésére felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Mindenféle ócska papírt, újságokat vesznek. Cim a kiadóban.

A városi zeneiskola vizsgálja e hó 16., 17. és 18-án ment végbe az intézet hangversenytermében. A zeneiskola régi hagyományaihoz híven most is elsőrendű mutatót, a mely a tanári kar buzgó fáradozásának és Hammerslajdt igazgató szakértő vezetésének szép eredménye. A zongora, hegedű és énekcszámok előadásánál kiúntek Oláh Erzsike, Kiss Ilonka, G. Szabó Csilla, Trocsányi Anna, Bay Erzsike, Fodor Margit, Papp Magda, Varga Irénke és Strobach Jenő, kiket a szép számu közönség sok tapsal és elismeréssel jutalmazott.

Kiadó a köntösgáti esordán két ténen legeltetési joga. Ertekezhetni Széchenyi-utca 21., emelet.

Jön: Tűnő napsugarak, Lydia Borellival.

A buza ára.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai termélynélzsdén az irányzat továbbra is szilárd volt. A gabona-árak az utolsó naphoz képest átlagosan 250 koronával drágultak. Az összes forgalom 15—20 vagont tett ki.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 34500—750, egyéb 34000—250, 78 kilós tiszavidéki 34750—35000, egyéb 34250—500, rozs 26500—27000, takarmányárpa 24500—25500, zab 26500—27000, tengeri 24000—500, korpá 11750—12500.

KÖZGAZDASÁG

300—400 koronával emelkedett a sertés ára.

A debreceni sertésvásár tegnapi kövérpiacán a felhajtás közepes, a kereslet nagy volt. Prima sertésért 1700 koronát is fizettek, egyébként 1600 korona volt az ára különként élősúlyban, a silányabb minőségért 1400 koronát fizettek. Az emelkedés 300—400 korona volt különként.

A soványpiacon is közepes felhajtás mellett igen magasak voltak az árak. 2000—2200 korona volt a sertés kilója élősúlyban. Egy pár választott malacért 50,000 koronát, egy pár éves süldőért 180,000 koronát fizettek.

A debreceni Gazdasági Egyesület választmányi ülése. A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt tartotta választmányi ülését Jóna István elnöklete alatt. Főtárgya a bikatelep létesítése, mellyel lapunk más helyén foglalkozunk. A tanyai elemi iskolai tanítók kérését, mely szerint a cselédek költözését évenként április 1. és október 1-re tegyék a gazdák, nem teljesíthetik. Filep László ama kérését, hogy a debreceni gazdák az aratáshoz helybeli munkásokat alkalmazzanak, tudomásul veszik és amennyiben lehetik, így cselekszenek. — Tudomásul vették az OMGE leiratát a földosztó novella ellen. Csepélshez, szántógéphez szentet eszközölt ki a kamara, jelentkezni lehet a Gazdasági Egyesületnél és Kamaránál. A II. titkári állásra kiírt pályázatot 1923 július 15-ig meghosszabbítják, míg a gazdasági akadémia hallgatói levelezőszéknek. Horkay Lajos kamarai titkár felhívja a gazdák figyelmét, hogy a kamara 1923 június 24-én a karcagi földművelési iskolához tanulmányi kirándulást vezet, hol Treitz Péter a szikes talajjavítást mutatja be. Indulás vasárnap reggel 7 óra 12 perckor. — Jelentkezni lehet a kamaránál (Piac utca 9.)

A faluvéghalmi gazdákhöz! A faluvéghalmi gulyagazdaság vasárnap délután ülést tartott, melyben kimondta, hogy az 1923. évre, minden darab marha után 700 K kútbért és minden darab ló után 2000 K kútbért szed. Azok az új gazdák, akik először legeltetnek a faluvéghalmi járáson, kútbér címen a fenti összeg háromszorosát fizetik, tehát minden marha után 2100 K, minden ló után 6000 koronát. A kútbér beszedésével a mezőgazdák Hitelesítővéteket bízták meg és a fizetési határidő 1923 július 1. Ez idő után kamatot kell fizetni. De még így is 1923 augusztus 15-énél tovább nem lehet halasztani.

Az Országos Arvizsgáló Bizottság és a Szénkormánybizottság vonatkozó határozata értelmében a Mezőgazdasági Kamaránál az igénylés bejelentésekor a szén minden métermázsája után hat korona illeték befizetendő. Ennek be nem fizetése az igénylés tárgyalásba nem vehető. Esetlegesen visszautasított igénylők az illetéket visszakapják.

Továbbra is szilárd a borpiac. A kecskeméti Szőlősgazdák Egyesületének jelentése szerint a helybeli borpiac tovább szilárdul. A vendéglősök és kereskedők részéről meg lehet

Százezer korona büntetés kormányzósértésért.

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa tegnap délelőtt hozott ítéletet Bay Sándor álmosdi földbirtokos bűnyében. A múlt év szeptemberében Bay Sándor álmosdi uradalmában megjelent Vitéz Kovács Lajos lüzmeister és a debreceni tűzrezred számára szalmát akart vásárolni. Bay Sándor indulatosan felelt és kijelentette, hogy még a kormányzó alá sem ad szalmát. A tárgyaláson azzal menti magát, hogy nem volt szándékában a sértés, csupán azt akarta kifejezni, hogy senkinek sem ad szalmát.

A tanu kihallgatások után a

bíróság bűnösnek mondta ki a kormányzósértés vétségében és ezért 100,000 korona pénzbüntetésre, egy évi hivatal- és politikai jogainak elvesztésére ítélte. A felmerült bünyői költségeket is tartozik megfizetni.

A bíróság a vádat bizonyítottnak vette annál is inkább, mert a tárgyaláson is kijelentette, hogy még a kormányzónak sem ad szalmát. A bíróság ezt a kijelentést is sértőnek találta és azért szabta ki a pénzbüntetést. Az ügyész és védő feleltek az ítélet ellen.

sen élénk érdeklődés mutatkozik a borok iránt. Az árak ismét emelkedtek valamivel. Nehéz borokért 130—140 koronát fizetnek. Könnyebb borok 110—120 koronáért cserélnek gazdát. A szőlőmoly még mindig pusztít, habár a legtöbb helyen erős védekezés kezdődött ellene. Az országos helyzetről a Borászati Lapok a következőket írja: Szilárd nivón mozog tovább a borpiac, de nem pénzünk elértéktelenedésének arányában. Arjelentéseinkből közöljük: Gödöllő 100 kor., Zalamegye kicsinyben 100—150 kor., nagyban 80—120 kor., Kecel 95—100 kor., Gyöngyös fehér 10 fokos 110—120 kor., 11 fokos 125—135 kor., vörös 9 fokos 90 kor., 10 fokos 120 kor., Ottellő 90—110 kor., Kaloosa 90—110 kor., Balatonvilágospuszta 200 kor., Inarcs 80—110 kor., Szekszárd 10 fokos 100 kor., 11 fokos 120—130 korona. A pálinkaárak az utolsó héten is emelkedtek. A készletek, főleg vidéken, fogytán vannak s azért a kereslet elég élénk, de viszont többnyire kisebb tételekben történik az eladás, mert a vevők többnyire nem rendelkeznek a nagyobb mennyiség vásárlásához szükséges összeggel. Különösen keresett a gyümölcs-, főleg cseresznye- és barackpálinka, amiből már készlet alig van, ugyiszent jó minőségű borpárlat. Törköly pálinka 1350—1380 K, seprőpálinka 1200, szilvapálinka 1550—1600 K, borpárlat 1700 korona és rendszerint még a forgalmi adó.

Bikatelep a Hortobágyon. Csonka hazánk állattenyésztése nagyon lezüllett a háboru alatt, még inkább a háboru után. Főleg a magyar tájfajta szenvedett nagyon sokat. Erdély, sajnos, el van szakítva, nem tudjuk egyelőre fel-frissíteni a magyar fajta jószágát. Szinte sajnálja az ember, mikor látja az uton a sok koreszjóságot, olyan szörösek, mint a majmok. A közégek folyton keresik a magyar bikákat és nem kapnak. A debreceni Gazdasági Egyesület pár év óta korszak alkotó munkát végzett az állattenyésztés terén. A városi törzsgulya és törzsménes mellett megalapította a cifragulyát, a polgári törzsménest és a törzsjuhászatot. E három intézménynek nemcsak helyi jelentősége nagy, de országos jelentőségében még nagyobb. Most beadványt nyújtott a városi tanácshoz, melyben a várossal társulva, egy bikatelepet kíván létesíteni a Hortobágy pusztával határos kis Alomzugban. E 422 holdnyi legelő bérlete az idén jár le. A gazdák kéri, hogy a város árverés mellőzésével adja a bikatelep céljaira. Felhívják a várost, hogy a maga tenyésztéssel lépjen be társul a gazda szövetségbe és karöltve oldják meg e nagyfontosságú kérdést. Igérnek érte 30 kgr. búzát holdanként. Ez a legelő most teljesen elhanyagolt. Épület nincs rajta, kut nincs. Tehát óriási befektetéssel lehet rendbe hozni. Jól tudja mindenki, hogy az árverésen egy egy hadimilliomos marhakereskedő tulsokat ígérhet érte, mert ő kizsarloja a bérletet anélkül, hogy valamit befektetne. De

veszélyes ilyen szedett-vett kupecmarhat a debreceni egészséges jószág állomány mellett legeltetni, mert mindenféle betegség melegágya lehet. A debreceni Mezőgazdasági Bizottság vasárnap alaposan megvitatta ezt a kérdést s arra a megállapodásra jutott, hogy kéri a tanácsot, miszerint a június 22-éi hirdettelt árverést egy hónappal halassza el és ez idő alatt tárgyaljon a bikatenyésztő gazdákkal. E kérdés kedvező elintézésre végett hétfőn délelőtt küldöttéleg tisztelegtek a városi tanácsnál, hol hangsúlyozták a magyar bika-telep rendkívüli fontosságát és a városi tanács támogatását kérték. A gazdaközönség véleménye szerint a városi tanácsnak erkölcsi kötelessége a debreceni gazdák kérését elfogadni, az állomozgot odaadni és nem szabad rideg üzleti alapra helyezkedni akkor, mikor a Gazdasági Egyesület egy gyönyörű problémát old meg ezáltal. A Gazdasági Egyesület e szép, országos jelentőségű alkotásai pár év mulva bontakoznak ki, mikor már a Hortobágy tenyészállományából tenyészállat kiállítás és vásárt lehet rendezni.

Béreséplők kerületi közgyűlése Békesabán. A cseplés idejéből már néhány nap választ el bennünket. A mulakon okulva a cseplőgéptulajdonosok az erők összefogásával javítani akarnak az eddigi áldatlan állapotokon. A szervezkedési előmunkálatok az egész országban annyira előrehaladtak, hogy az elkövetkező cseplési idény folyamán a szervezkedési erők eddig tapasztalt káros következményei már nem fognak mutatkozni. A Béreséplők és Cseplőgéptulajdonosok Országos Szövetsége még a cseplés megkezdése előtt szükségesnek látja, hogy a géptulajdonosok az őket leginkább érdeklő kérdésekről tanácskozzanak, a cseplési feltételek tekintetében egységesen megállapodjanak és a tisztességtelen verseny letörése céljából egymás kölcsönös érdekeinek megvédéséről megfelelő intézkedésekkel gondoskodjanak. Ezenkívül az adózási kötelezettségek és az elért adókedvezmények tekintetében is tájékoztatni kívánja a szövetség a karlarsakat. E minden tekintetben nagy fontosságú kérdések megvitatása céljából a központi vezetőség ez-uton hívja meg a Jásznagykunszolnok, Hajdu, Ung, Bereg, Szabolcs, Szatmár, Bihar és Békésmegyében megalakult és megalakulandó helyi csoportok kiküldöttéit a Békesabán június 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, az ipartestület tanácstermében tartandó kerületi küldöttközgyűlésre, amelyen a központi vezetőség is képviseltetni fogja magát. Felkérjük a t. Kartársakat, hogy az ülésen minél nagyobb számban vegyenek részt. Az ülésen minden közlés, járás és város cseplőgéptulajdonosainak kiküldöttje részt kell, hogy vegyen, aki a kartársi összetartás kötelezettségét átérzi és annak előnyeiről nem kíván lemondani. A vezetőség a közérdeket tartja szem előtt, miért is válogatás nélkül szívesen látja olyan helyi csoportok kiküldöttéit is, amelyek az országos szövetséghez még eddig nem csatlakoztak.

A budapesti részvénypiac zárlata.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 18. Az ellátás miatt eleinte igen sok áru került piacra. Ez a körülmény lassu lemorzsolódást eredményezett, amelyek 5—10 százalékot tettek ki. Hozzájárult ehhez, hogy Bécsből a magyar értékekről állandóan gyengébb tendencia híre érkezett. A spekuláció is nagyrészt igyekezett angazsmánjaitól megszabadulni, mert részben a koszt pénz magas volta, részben a magyar korona stabilitását illetőleg kedvezőbb megítélésnek halása miatt nem tartotta az időt alkalmasnak újabb vásárlások eszközzésére. Zárlat felé kissé megélenkült a forgalom s az irányzat tartott volt.

Bankok:	Uj Koffher . . .	—
Ang.-magy. b.	Uj Gizella . . .	53000
Hazai bank	Uj Fegyver . . .	—
Agrárbank	Rex Lloyd . . .	5200
Magyar hitel		
Jelzálogbank	Különteféle vált.:	
Leszám. b.	Oszták légsz.	85000
Olasz Bank	Bárdi . . .	4600
Oszták hitel	Baróti szesz	5300
Anglobank	Bóni . . .	24000
Bosny. agrár	Brassói . . .	106000
Iparbank	Chinoin . . .	33250
Földhitelbank	Danica . . .	26500
Hermes . . .	Diana . . .	3950
Horvát-szlavon	Félsz. . . .	6100
Ingatlanb.	Izba	110000
Csehbank . . .	Textil . . .	5900
Forgalmi b.	Gyapjamosó	24000
Ker. hitel . . .	Papiripar . .	—
Magy.-német.	Részv. sőrft.	72500
Közp. Jelz. . .	Szövőköttő .	16750
Városi bank	Spódiium . .	54000
Merkur	Horvát szesz.	25000
Nemzeti	Uj Georgia . .	—
Ker. bank . . .	Felten	180000
	Flóra	30000
Takarékpénztárak:	Föv. ser. . . .	14500
Belvárosi . . .	Goldberger .	25500
Lipótvárosi . .	Gschwind . .	79000
Egy. fővárosi .	Haltényesztő.	5450
Magy. ált. . . .	Hung. mütr.	31000
M. O. K. Tak. .	Horvát cukor	201000
P. Hazai Első	Juta	40000
280000	Kábel	—
	Karton	45000
Biztosítók:	Keglevich . .	3350
Első M. Bizt.	Keleti Mur.	19500
Fonciere	Király autó .	3250
Magy.-francia	Királyserfőző	18000
Jég	Klein és Fia .	9000
Nemz. baleset .	Klotild	28000
Pannónia . . .	Közp. serf. .	102000
220000	Krausz szesz	31000
	Ligetszan . .	9000
Malmok:	Cukoripar . .	595000
Bors.-misk. . .	Lámpa	59000
Konkordia . . .	Auer	41500
Békéscsaba . .	Magy. kender	27000
Első bpesti . . .	Osternel . . .	68000
Gizella	Pamut	67000
Hungária . . .	Ruggyanta . .	49500
Királymalom .	Szalámi	8650
Viktória	Vasuti forg.	64000
Transzdanubia	Marosv. petr.	23500
18000	Mészgázi . . .	19000
Union	Oceán	13000
Törökszentm.	Olaj	36000
9000	Pannónia sör	9900
	Phoebe	15500
Bányák és téglagyárak:	Borsodi	13000
Salgó	Szt. Lőrinczi .	27000
Beocsini	Cement	50000
Borsodi	Északmagyar	—
Szt. Lőrinczi .	Szászvári . . .	96000
Cement	Kohó	18000
Északmagyar	István	17000
Szászvári . . .	Drasche	37000
Kohó	Magnezit	360000
István	Aszfalt	18500
Drasche	Ált. kőszén . .	551000
Magnezit	Kerámia	38000
Aszfalt	Nagybányai	50000
Ált. kőszén . .	Ujlaki	33000
Kerámia	Urikányi . . .	270000
Nagybányai . .		
Ujlaki		
Urikányi		
270000		

Könyvnyomdák:	Falpari vállalatok:
Athenaeum . . .	Ált. Faipar . . .
Franklin	Dunaharaszti .
Globus	Egy. fa
Pallas	Fournier
Réval	Guttmann
Rigler	Hazai fa
Kunossy	Honi fa
Stefaneum . . .	Körösbányai
44000	Lignum Trást
95000	Magy.-am. fa
8900	Magy. erdő . .
5250	Magyar Lloyd
14000	Malomsoky . . .
30000	Nemz. fa
7000	Lichtig
20000	Neuschl.-L. . .
	Uj Ofa
	Rézibányai . .
	Szalonia
	Union des U.
	Viktória b. . .
	Zabolai
	Zentai
	Kronberger . .
	Uj Lichtig . . .
	Közlekedési vállal.:
	Közúti
	Városi
	Déli vasút . . .
	Államvasut . .
	Nova
	Adria
	Atlantica
	Levante
	Bur
	Miskolci
	Trósz
	13900
	14500
	37250
	148000
	48000
	155000
	29250
	141000
	9500
	9400
	29000

Felölő szerkesztő: Dr. SZATAFERENC Felelős kiadó: BÁRDOS GÉZA

426—1923. II. szám.

Árverési hirdetés.

A városi tanács rendelkezése folytán a város tulajdonát képező Dombos-tanya elnevezésű 1420 hold és 1377 □-öl területű földbirtoknak az 1923. év október hó 1-től 1935 szeptember 30 ig terjedő időre leendő bérbeadására holdankénti 124 kg. rozs utóajánlati bérösszegnek kikiáltási árul vétele mellett az 1923. év június hó 23-ik napjának d. e. 9 órájára utóajánlati árverés megtartását füzöm ki. Ez alkalommal árverés fog tartatni holdankénti 100 kg. rozs kikiáltási ár mellett a II. alter nativa (szőlőtelepítési kötelezettség) alapján is.

Az árverés a városháza kis tanácstermében fog megtartatni s annak eredménye ellen további utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Debreczen, 1923 június 18.

Zöld, tanácsnok.

NYILTTÉR.

Márton és Palotay gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő gyára megszűnt. Esetleges követelések f. hó 22-ig vehetők figyelembe és jelenthetők be a Széchenyi-utca 12. szám alatti üzletbe.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**2 millió korona kölcsön után
150 ezer korona kamatot
fizetek egy hónapra!**
**Ingtalanra, első helyen
leendő betáblázásra!**
Ajánlatokat kér Nagy Lajos Iroda
Veros-utca 9. Értekezhetni lehet
a délelőtti órákban 8—1 óráig.

Szilágyi Jenő

értékpapírkereskedő
és áruházmányi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
Telefonszám 5-66.

Tégla eladás.

Nagy és kis cserétegát ismételtén már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Debreczeni részvények vétele és eladása.
Helyi takarékpénztárak és bankok részvényeit a napi forgalmi árfolyamon bármilyen mennyiségben veszek és eladok.

Homok eladás.

Sárga száraz homokot vagon-tételekben igen előnyös napi áron módomban áll szállítani.

Vendéglő és pálinkamérés átadó.

A város legforgalmasabb helyén bevezetett régi nagyforgalmu üzlet, vendéglő és pálinka kimeréssel együtt, komplett felszereléssel, előnyös feltételek mellett, teljesen megbízható félnek átadó. Közlelbbi részletek irodámban megtudhatók.

Kölcsönközvetítés

Helybeni és vidéki kereskedőknek, iparosoknak és földbirtokosoknak bármilyen nagy összegű kölcsönt közvetítek, igen előnyös feltételek mellett. — A pénz folyósítása 24 óra belül történik.

Kis- és közepföldbirtokosok figyelmébe!
50—500 hold földdel rendelkező tulajdonosoknak igen előnyös feltételek mellett mezőgazdasági kölcsönt közvetítek. Közlelbbi feltételek irodámban megtudhatók.

TURUL

CIPŐGYÁR R.T.
DEBRECEN, PIAC-U. 48.

Saját érdekében
tekintse meg
kirakatainkat

Cipőink

olcsók, tetszetősek,
megbízhatók!

Megjelent a Kormos-féle

**Magyar
Pénzügyi Compass**

1922/1923. évré.

Ára két díszes félvázon kötetben hármentve 12,000 Korona. Egész vázonban 15,000 Korona.

I. rész: Budapest.

Ministeriumok. Állami hivatalok. Pénzüntézetek. Iparvállalatok. Szövetkezetek. Szakegyesületek. Kereskedelmi és Ipar-kamarák. Mezőgazdasági kamarák. Ipar-területek.

II. rész: Vidék.

Pénzüntézetek. Iparvállalatok. Hitelszövetkezetek. Ipari szövetkezetek.

III. rész: Külföld.

Pénzüntézetek és Iparvállalatok, melyek Magyarországgal vonatkozásban vannak.

IV. rész: Magánélepek.

Ezeknek 1919—1922. évi mérlegelt, nyereség-számlált, nyereségfelosztását, igazgatósági és felügyelő bizottsági tagjait (azok polgári foglalkozását és lakelmét) s minden a vállalatra vonatkozó egyéb adatokat tartalmazza.

Megrendelhető az Egyetértés kiadóhivatalában, Debreczenben, Kossuth-utca 4. szám alatt. ooo

**Friedmann
Ignác és fiai**

női divatruházában

Piac-u. 65.

Turul cipőüzlettel szemben.

Napi olcsó árak!**Nagy választék!****Ruhavásznak****Grenadinok****Voilek****Cretonok****Vásznak****Chiffonok****Zephirek**

Ruhaszövetek és selymek. Férfi- és női fehérneműk, harisnyák, Keztyűk. — Nyak- kendők. Esernyők.

Fürdőruhák és sapkák.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Herkules-Művek Rt.

vasöntöde, kazán és famegmunkáló gépgyár vezérképviselője Hajdu-Szabolcs-Szatmár és Bereg vármegyék részére

Rahmer Sándornál,
Debreczen, Piac-utca 43. szám.

Telefonszám: 962.

Gyártmányai:

Rostélyberendezések — magyar barnaszén vagy fűrészpor tüzelésre, keretfűrészek (Gatterek). Gőzfűrész berendezések, famegmunkáló gépek, felstabil gőzlokomobilok, kazánok, transzmissiók, vasöntvények, gépjavitások stb.

VESZEK

kéz alul következő dolgokat:

fürdőkádát, fürdőkályhát, kizettesesztét, betoncsöveket, kútesöveket, szívó-nyomó kúszivattyút, kerti butorokat, eserep-kályhát, ajtókat, befelé nyíló ablakokat, tapétaajtót, vasramás nagyobb pinceablakot, vastag üvegtáblákat padlásvilágító ablakhoz, téglát, eserepet, kupás-eserepet, lecet, deszkát, gerendát, mozaiklapokat, cementlapokat, bádoglemezeket, keménytoldó fűtesöveket, szelforgóval, mindenféle építkezési anyagot, továbbá írógépet, írópapírokat, kisebb-nagyobb darab szőnyegekét.

Szíves ajánlatokat kér a délelőtti órákban **NAGY LAJOS** ingatlanforgalmi iroda **VERES-UTCA 9. SZÁM.**

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden további szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

EREDMÉNYT
hirdetéssel esakis úgy érhet el, ha az **EGYETÉRTÉS** apróhirdetési rovatait veszi igénybe.

A kiadóhivatal hirdetés megfogalmaz, telefonhívásra bárhova elme y. **TELEFON 4.**

Kiadóhivatal **KOSSUTH-UTCA 2. SZ.**

Vidékről a hirdetés díjat postabélyegekből is ellehet küldeni.

Ajánlat**Veszek**

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegekét, butort, Kaiser, Piac-u. 7. sz. 887

Pálinkakészítő üstök
mosó- és cserézőstök kézen legoiosobbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszet napi áron vesz. 886

Fűszeres tanulóknak ajánlkozik
egy ügyes jó tanuló polgárista
Cím a kiadóba.

Kárptos munkát
szakszerűen, olcsón javít, átalakít házaknál, vidéken is. Zselezny, Nyulás. 6-barak. 1030

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, hamis fogakat legmagasabb napi áron vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Kész festett butorok állandóan kaphatók. Kiss Gyula Burgundia 18. 1002

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémét legmagasabb árral veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobbtételt elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árral vásárol **Kátal** ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Poloskairtást

vállal felelősséggel helyben és vidéken

Rátonyi Gábor

szabad. féregirtó Debreczen, Széchenyi-utca 40. Szabadalmazott poloska irtószer kapható. 00000

Pénzüntézetek vállalatok figyelmébe!**A magyar korona zürichi árfolyamának táblázata**

1914—1923.

Hivatalos adatok alapján összeállította:

Barcza Imre

a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara könyvtárosa.

Most jelent meg!!!**Ára 200 — korona.**

Kizárólag kapható a

„MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben. ooo

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Teljesen átalakítom

visselt

nap- és esernyőjét

a legújabb divat szerint jutányos árral. — Áthúzóok és javítások legoiosobbban.

Első Debreczeni Esernyőüzem, Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

Kereslet

Szolid, jobb szobalányt felvesz a Gambriusuz. 1032

Géplakatos

tanulók felvétetnek — Arany János-utca 37., Ehrenreich Sámuelnél. 951

Tanuló

fizetéssel felvétetik. Weinberger László vizvezeték és fűtési szerelő Széchenyi-u. 53. sz. 982

Cipészműhelyünk

részére tanuló felvétetik. Népjóléti Hivatal, Miklós-u. 23. 1029

Debreczen város közepén elsőrendű nagyvendéglő és kávéházhoz tőke, erős üzlettárs kerestetik. Szakértelem nem feltétlen szükséges. Befektetés biztosítva. Biztos megélhetés. Cím a kiadóban. 1031

Pénztárkezelésben, géplásban jártas és némi irodalgyakorlattal bíró

leány felvétetik.

Pályázatok Berta malom, Wesselényi-tér 5. sz. küldendő

Eladás

Tejeskannák
25 és 20 literesek eladók. Széchenyi-ut 18. 1028

Ócska
szekér, egy vagy két ló után való eladó. Pácsirta-u. 8. 1026